

这个周末,雨雪雨夹雪轮流上场

下周寒冷升级,30日杭城最低气温-4℃,出行请及时了解路况

本报记者 段罗君 华炜 通讯员 陈侃

这一轮的雨雪天气尚未结束,雨雪冰冻“下半场”已经开启。

这个周末,浙北部分地区仍有降雪或雨夹雪天气,杭州也还会有一次雨雪交替的天气过程,浙南地区以降雨为主。

29日全省雨雪画上句号,阳光上线,冷却持续发酵——29日受冷空气补充影响,气温进一步下降,30日早晨浙中北地区最低气温一般可达-2~-5℃,有严重冰冻。



今明浙北部分地区仍下雨下雪

“雪下得那么深,下得那么认真”,这场杭城的初雪,你们都满意吗?

省气象台预计,今明两天,浙北部分地区仍有降雪或雨夹雪天气,浙南地区以降雨为主,29日全省雨雪止。

这个周末,杭州也会有一次雨雪交替的天气过程。

杭州市气象台说,昨天傍晚开始到今天上午,随着暖湿气流增强,杭州还将经历一次小到中雪的天气过程,临安、桐庐、余杭的部分地区还会有中雪,局部大雪,积雪厚度还会继续增加1-3厘米,山区增加3-6厘米。

今天中午开始,随着暖湿气流增强,高空和地面气温逐渐升高,天空也将逐渐从降纯雪到下雪,再转为雨夹雪,最后转为降雨的转变过程。

明天下午以后,北方冷空气又补充南下,到时候冷暖气流交汇,杭州又会从降雨转为雨夹雪的过程,明天夜里又可能出现雨夹雪或者雪。杭州市气象台解释:“那是因为杭州

老是处在雨雪分界线的交界处,冷空气和暖湿气流经常很调皮,老是玩你追我赶、你来我往的游戏。”

换种表述,应该比较容易看懂——

27日早上到下午:湿雪→雨夹雪→小雨

27日下午到28日上午:小雨→中雨→小雨→雨夹雪

28日下午到夜里:雨夹雪或雪

下周一阳光回归冰冻继续

1月29日,也就是周一,全省雨雪画上句号。这个周末,杭城的气温同样是一副冰冷的面孔。杭州市气象台预计,杭州平原地区最高气温1-3℃,最低气温-1℃到-3℃,山区最低-3℃到-5℃,有严重冰冻。

省气象台副台长楼茂园说:“目前我省仍以低温雨雪天气为主,中间还有两次小的降雪过程,29日受冷空气补充影响,气温进一

步下降,30日早晨浙中北地区最低气温一般可达-2~-5℃,有严重冰冻。而且,从目前来看,30日以后仍没有明显升温的现象,总体气温比较低。”

29-30日,杭城气温依旧低迷,最高气温只有3-4℃,最低气温更是吓人:29日-2℃,30日-4℃。一直到2月初,杭城都要冷冷地度过——1月31日-1~5℃、2月1日-3~6℃、2月2日-4~7℃。

昨天,杭州市气象台继续发布道路结冰黄色预警信号,预计积雪和积水路面道路结冰现象将持续,对交通等有较大影响。

杭州火车站也提醒:及时关注12306官网、杭州车站官方微信,了解所搭乘车次的最新情况;若需要退改签的,可以在网上进行办理,不需要亲自跑到车站来;出行一定要留足提前量,考虑到出行客流量较大,加上雨雪天路边交通情况不佳,尽量能提早一小时前左右到达车站。

昨天的西湖,宛如人间仙境。

本报记者 姚颖康 摄

看! 自带“毛裤”的它们,正在雪地撒欢呢



本报讯 下雪啦!和举起相机拍照的你一样,动物园这些动物们也开始躁动起来,“这一身皮毛,可是有用武之地了!”

杭州动物园熊猫馆的馆主成就双好哥俩昨天的早餐是就着雪景吃的。爱吃的成就豪迈地坐在前段时间新添置的大栖架上,还有什么比嫩嫩的竹叶和下雪天更配的食物呢?相对于哥哥的吃吃吃,双好更对这满地的雪感兴趣,在地上按出了一个又一个的熊猫印。

杭州野生动物世界里,猛兽区的不少动物上午都出去悠悠哉地散了个步。

东北森林之王东北虎对着这地上厚厚的一层雪很是满意,似乎感觉这雪质感很好的样子,四肢舒展地在雪地上安心休息起来。

全身白茸茸的白狐坐在雪地上,和白茫茫的雪融为一体,然而白狐却也陷入了深思,和自己同住的银黑狐怎么也这样“如此显眼”地出现在雪地上呢?

不怕冷的,除了这些自带“皮草”的,还有那些自带漂亮羽毛的。一大早,杭州动物园的游禽湖上,黑天鹅就开始晨间的划水;来自热带和亚热带的火烈鸟也没往红外线灯附近靠,反而在室外活动起来,雪地里开出一片片火焰式的花。

本报记者 金洁珺

通讯员 袁晓琴 戴雯琦 文/摄

近千名小黄车师傅加入扫雪大军

本报讯 昨天一早,各行各业的人纷纷加入扫雪队伍,不少企业也主动参与到这场扫雪行动中来,这其中,一抹黄背心遍布城市各个角落,扫雪的身影很醒目动人。

“下雪天气,骑车的人比较少,我们的运维工作也会轻松一点,所以今天一早,我们就让杭州所有的运维人员,就近在一些重点区域,帮忙清扫路面的积雪。”ofo小黄车杭州相关负责人夏菁告诉记者,ofo在杭州共有800多名全职运维和200多名兼职运维。前天,杭州启动城区抗雪防冻三级应急响应后,他们就主动找到城管部门,商量如何为今天可能出现的积雪情况做准备。

“杭州市城管委根据往年经验,给我们提供了一些建议,比如哪些路段会缺人手,怎么安排人员更加合理。”夏菁告诉钱报记者,昨天一大早,小黄车的运维师傅们整理完自己负责区域的车辆后,就开始在景区、城区交通要道等重点区域,帮着大伙儿一起铲雪扫雪。“下雪天,虽然大家骑车少了,但我们希望无论在什么情况下,都能为市民保障好最后一公里的出行。”

这场雪还只下了一半,ofo相关负责人告诉钱报记者,这项爱心举动还将持续。

本报记者 陈婕